

# 苏州北站站城融合TOD综合开发又迎新进展

近日,苏州高铁新城国有资产控股(集团)有限公司与苏州高铁枢纽投资开发有限公司签署战略合作协议。

此次战略合作协议签订,将充分发挥双方的特点和优势,加速推进苏州北站地区的TOD开发进程、“做强枢纽之核 建设区域中心”。此次签约合作开发范围为苏州北站综合交通枢纽TOD站城融合核心区,四至范围大体为:北至环秀湖南岸、南至南天成路、东至澄阳路、西至水景路(不包括已建成地块),总用地面积约58公顷(合870亩,扣除站房为暂估区域)。根据双方TOD站城融合核心区合作成效及高铁新城建设开发态势,未来合作范围可延伸至苏州北站周边毗邻区域。

苏州高铁枢纽投资开发有限公司于2020年经苏州市政府批准,由苏州交通投资集团有限责任公司和苏州市相城交通建设投资(集团)有限公司共同出资成立,公司注册资本金为10亿元,承担苏州北站综合枢纽配套设施建设及建成后归属地方资产的运营管理,负责核心区综合开发建设,实行股权开放政策,择机引入社会资本合作开发经营性项目。

苏州高铁新城国有资产控股(集团)有限公司于2019年9月16日



战略合作协议签署现场 苏州高铁新城供图

改建成立,注册资本160亿元,主要经营范围包括国有资产投资、经营、管理,基础设施投资开发建设,酒店、物业管理,项目、实业投资,非融资性担保服务、咨询服务等,是苏州高铁新城管委会直属唯一的国有独资集团公司,下辖全资公司49家,控股公司9家,参股公司51家。

苏州北站站城融合TOD综合开发目标是按照“产城融合、站城融合、环境融合、文旅融合、人城融合”的理念,将苏州北站周边打造为TOD综合开发一体化的“升级版”,将苏州高铁新城塑造为“站产城融

合”的国际典范。

2021年9月8日,苏州北站站城融合TOD综合开发设计方案国际征集发布竞赛公告。征集共收到42组申请人(含联合体),共102家设计单位提交的有效申请文件。经过资格预审,5名申请人入围进入本项目的正式征集阶段。

2022年7月29日,苏州北站站城融合TOD综合开发设计方案国际征集成果评审会成功举办,五家联合体设计单位采用现场汇报及视频汇报的形式,对各自的设计方案进行了汇报。

刘娟 高达

## 相城经开区召开文明典范城市创建工作推进会

日前,相城经开区召开文明典范城市创建工作推进会,进一步分析当前创建工作形势、压实压紧阶段工作责任,部署下阶段工作任务,全力全域推进文明典范城市建设。党工委委员、管委会副主任丁俭出席会议并讲话。

会上,党群办副主任王燕在会

上代表创建办汇报现阶段经开区文明典范城市创建工作情况,分析重点领域问题并部署下阶段重点工作任务。各参会单位围绕当前创建工作中存在的突出问题及下一步工作举措进行了讨论交流。

会议由党群办主任李惠忠主持,党群办、经发局(招商局)、规建

局、社会事业局、集成指挥中心、市监一分局、澄阳派出所、元和交警中队主要负责人,漕湖集团资产和物业分管负责人以及文明城市创建工作具体负责人,各社区主要负责人及文明城市创建工作具体负责人以及创建办全体人员参加会议。

相经开 高达

## 下半年将有20个交通项目建成

近日,苏州市交通运输局召开“持续奋战 决胜全年”重点工程项目推进会。

据悉,上半年苏州交通圆满完成任务,下半年还将有20个交通项目建成,26个项目新开工建设或力争开工。

记者从会上获悉,今年1到6月,全市综合交通100项重点工程完成半年度计划的112%、占年度计划53%。“今年下半年,我们计划建成20个项目,26个项目新开工建设或力争开工,冲刺年度目标。”苏州市交通运输局建设管理处副处长宋璐介绍。

今年1到6月一批重点工程如期实现节点目标。3个项目建成,包括太仓南站至G204连接公路(正夫路);申张线青阳港段航道整治工程(航道工程);常熟城市配送中心一期3个项目如期完工。8个项目实现重大节点,包括312国道苏州东段全线结构贯通;苏台高速首孔箱梁架

设顺利完成;南湖路东延吴中段桥梁主体全线贯通;桐泾路北延提前完成南侧隧道维护结构、新建箱涵及盾构隧道二次结构施工;高新区马环线高架桥主线和下穿隧道主体基本完成;张家港港区东沙作业区进港航道基建性疏浚及土建施工基本完成;京杭运河苏州城区段视频监控系统开始试运行;苏宁环上海电商产业园综合楼主体完成。

10个项目新开工建设,包括张靖皋过江通道、346国道张家港绕城段、342省道常熟东段、605省道吴江同里至黎里段、沿沪大道、通浒路东延三期、京杭运河绿色现代航运综合整治工程、苏申外港线屯溪大桥、平海路公园P+R停车场、苏州南站综合客运枢纽水乡旅游线预埋工程。6个项目前期工作取得重要阶段性成果,包括强胜路对接312国道昆山段取得施工图设计批复;沪武高速先导段取得初步设计批复;海太过江通道、常嘉高速锦溪互通连接线、太

湖避风港取得工可批复;苏州湾二号隧道一期工程取得项目建议书批复。

此外,下半年还有一批重大交通项目迎来新进展。20个项目要建成,包括高速常熟高新区互通新建工程、常合高速常熟北互通连接线、524国道常熟莫城至辛庄段、224省道昆山玉山至锦溪段、张家港市东三环、张家港港区东沙作业区进港航道及锚地工程等。9个项目要实现关键节点,包括南沿江铁路苏州段完成线下线上及站房工程;桐泾路北延南北区隧道主体结构基本完成;星塘街南延主桥及北接线具备通车条件,南接线桥梁贯通、地面道路建成;胜浦大桥主桥贯通等。26个项目要新开工建设或力争开工,包括通苏嘉甬、沪苏通二期、北沿江高铁、海太过江通道、常嘉高速锦溪互通连接线、广济路北延、强胜路对接312国道、震川西路-娄江快速路等。

侯成成 高达

## 苏州首个全民艺术提升季启动

日前,苏州首个全民艺术提升季正式启动,学文艺、掌技能、参大赛、展才艺、看展览、圆梦想……丰富多彩的群众文化艺术活动即将拉开帷幕。活动主题为“喜迎二十大 民星大舞台”,引导群众在文化生活中唱大戏、当主角,推动公共文化服务均衡发展、提质增效、提高对青年群体吸引力。

近年来,苏州市不断探索全民艺术普及的新路径。今年,苏州市文化广电和旅游局联合各板块文旅行政部门,并广泛发动社会力量,共同策划开展2022“全民艺术提升季”活动。

在未来三个月,市、区(县)联动,线上线下互动,将开展“欢声笑语·民星舞台”市级群众文艺系列赛事、“欢乐·艺站”公益辅导

课、“美好·文艺”艺术云课堂、“圆梦·青春”青年艺术圆梦计划、“群星·闪耀”百项艺术提升活动。合计推出六大众群众艺术赛事、艺术公益辅导一百课、十大系列艺术线上课程、百项全民艺术提升活动,并将组建苏州全民艺术提升联盟,开展苏州全民艺术提升优秀活动项目评选,让市民更加亲近艺术、了解艺术。

据悉,本次推出的“圆梦·青春”青年艺术圆梦计划,将针对有梦想、有追求的在苏青年文艺爱好者,开展达人秀活动,征集青年的艺术梦想。通过各种形式的扶持与资助,让年轻人在艺术之路上有展示的舞台、有成长的空间、有出彩的机会,助力他们“圆梦·青春”。

高达

## 相城度假区(阳澄湖镇)整治交通秩序

近日,相城度假区(阳澄湖镇)多措并举开展交通秩序大整治,严查各类交通违法,积极劝导不文明行为,全力净化辖区道路交通环境。

阳澄湖交警中队坚持“高峰站点、平峰巡逻”的勤务模式,加强道路交通疏导,同时开展“三小车”、酒驾、渣土车等专项治理。6月以来,共查处暂扣“三小车”28辆,查处酒驾11起,处罚各类违法行为5795起。

针对辖区内“三小车”非法载人情况,利用巡逻发现与设卡检查相结合,在下午主要路段路口分散部署警力,对辖区内“三小车”无牌无

证、非法载人等违法行为进行查处。组织警力在辖区内检查过往渣土车是否存在号牌和放大号污损、不清晰、不完整等违法行为,对违法渣土车现场开具处罚决定书予以警告处罚,并责令驾驶员及时清洗干净。采取辖区内流动巡逻的方式,对主要道路沿线的违停车辆进行驱赶,及时纠正夜间违停带来的交通隐患。

针对叉车违规上路的情况,执勤人员对驾驶员进行批评教育,并根据相应的处罚条款开具简易程序处罚决定书。李宏伟 徐晓安

## 三角咀家园社区上榜市级试点单位

日前,第二批市级老年友好示范社区试点单位公布,相城区黄桥街道三角咀家园社区榜上有名。

三角咀家园社区深入落实“五社联动”理念,积极实现“社区、社会组织、社工、社区志愿者、社会慈善资源”五方联动,基于周边的资源优势,以“人文地场景”五个维度,结合老年人的实际需求,初步建立以老年人为主体、以社区为平台、以专业社会组织为依托、以社工为支持、以志愿者为补充的全方位、多

层次、多类型的养老服务圈。

社区聚集社会工作站、卫生服务站、日间照料中心、中央厨房、残疾人社区省级康复服务示范点、文体中心、精神障碍患者康复驿站等服务资源,为老年人提供日托、临托、居家、医疗、康复训练等医养结合服务,形成了较为完善的纵横结合的组织体系和服务网络,致力于建设“有所融、有所乐、有所养、有所安、有所为”的“五有社区”。相黄萱 高达

## 胡桥村“志愿红”助力乡风文明建设

近日,相城区黄埭镇胡桥村依托新时代文明实践站,积极开展人居环境整治、健康义诊等系列志愿服务活动,助力乡风文明建设。

胡桥村结合本村实际和群众需求,多措并举推进志愿服务工作,成立了“环境护卫”“守护银龄”“邻里互助”等志愿队伍,自志愿者工作站成立以来,累计注册志愿者419人,

服务时长10000多个小时。

胡桥村还联合东桥卫生院和第三方社会资源,为村民开展健康义诊服务。每一次健康义诊活动,东桥卫生院内科、外科、护理等科室的志愿者都会来到村里为村民提供现场诊疗、健康知识宣讲等服务,还为长期卧床患者提供“一对一”上门服务。崔静 徐晓安

## 元和街道多社区联合开展特色主题活动

日前,相城高新区(元和街道)康桥花园社区联合湖沁社区、晨曦馨苑社区开展了“做手工花送母亲”特色主题活动。

课堂上,老师和小朋友亲密互动,充分调动孩子积极性。在老师带领下,小朋友先在纸上画出花朵的雏形,有可爱的小雏菊、有艳丽

的玫瑰花,还有热烈的向日葵……然后小朋友根据自己的喜好上色,并画上绿叶,裁剪成一朵朵可爱的花朵,最后扎成美丽的花束。

手工美术作品的制作,开阔了孩子们的思维,又锻炼了孩子的灵活性及手眼协调发展能力,孩子的妈妈收到花束都惊喜不已。高达